1) От при​ста​ни А к при​ста​ни В, рас​сто​я​ние между ко​то​ры​ми равно 153 км, от​пра​вил​ся с по​сто​ян​ной ско​ро​стью пер​вый теп​ло​ход, а через 4 часа после этого сле​дом за ним, со ско​ро​стью, на 16 км/ч боль​шей, от​пра​вил​ся вто​рой. Най​ди​те ско​рость пер​во​го теп​ло​хо​да, если в пункт В оба теп​ло​хо​да при​бы​ли од​но​вре​мен​но.

Решение.
Пусть х км/ч — ско​рость пер​во​го теплохода, тогда (х+16) км/ч — ско​рость вто​ро​го теплохода. Рас​сто​я​ние между при​ста​ня​ми 153 км, вто​рой теп​ло​ход от​пра​вил​ся в путь через 4 часа после вы​хо​да первого, причём в ко​неч​ный пункт оба теп​ло​хо​да при​бы​ли одновременно, со​ста​вим уравнение:
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Корень −34 не под​хо​дит по усло​вию задачи, следовательно, ско​рость пер​во​го теп​ло​хо​да равна 18 км/ч.

 

Ответ: 18.

2) Рас​сто​я​ние между двумя при​ста​ня​ми по реке равно 80 км. Катер прошёл от одной при​ста​ни до дру​гой, сде​лал сто​ян​ку на 1 ч 20 мин и вер​нул​ся об​рат​но. Всё пу​те​ше​ствие за​ня​ло 101/3ч. Най​ди​те ско​рость те​че​ния реки, если из​вест​но, что ско​рость ка​те​ра в сто​я​чей воде равна 18 км/ч.


Решение.
Пусть ско​рость те​че​ния реки равна х км/ч. Тогда ско​рость ка​те​ра по те​че​нию реки равна (18+х) км/ч, а про​тив те​че​ния (18-х) км/ч. Со​ста​вим уравнение:
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Корень −2 не под​хо​дит нам по усло​вию задачи. Ско​рость те​че​ния реки равна 2 км/ч.

 

Ответ: 2 км/ч.

3) По двум па​рал​лель​ным же​лез​но​до​рож​ным путям в одном на​прав​ле​нии сле​ду​ют пас​са​жир​ский и то​вар​ный по​ез​да, ско​ро​сти ко​то​рых равны со​от​вет​ствен​но 50 км/ч и 40 км/ч. Длина то​вар​но​го по​ез​да равна 1350 мет​рам. Най​ди​те длину пас​са​жир​ско​го по​ез​да, если время, за ко​то​рое он прошёл мимо то​вар​но​го по​ез​да, равно 9 ми​ну​там. Ответ дайте в метрах.


Решение.
Пассажирский поезд дви​жет​ся от​но​си​тель​но то​вар​но​го со ско​ро​стью 50 − 40 = 10 км/ч. Про​е​з​жая мимо то​вар​но​го по​ез​да пас​са​жир​ский про​ез​жа​ет от​но​си​тель​но​го него 10∙(9/60) = 1,5 км = 1500 м  Следовательно, длина пас​са​жир​ско​го по​ез​да со​став​ля​ет 1500 − 1350 = 150 м.
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Ответ: 150.
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